

泸定县6.8级地震致30余人遇难

300名救援人员到达震中，千余名部队救援力量驰援灾区

据中国地震台网正式测定，5日12时52分在四川甘孜州泸定县（北纬29.59度，东经102.8度）发生6.8级地震，震源深度16千米。本次地震周边5公里内有多个村庄。震中距泸定县39公里、距康定市47公里，距成都市226公里。

泸定县发生6.8级地震

国家地震应急三级响应启动

据中国地震台网正式测定，5日12时52分，四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震。接报后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部立即启动国家地震应急三级响应。

地震发生时，距离泸定200多公里外的成都主城区震感较为强烈。中国地震预警网通过预警终端、手机App、第三方平台等渠道，为成都地区提前56秒发送地震预警信息。

甘孜州和雅安市

地震已造成超30人遇难

记者从甘孜州和雅安市两地了解到，截至5日21时，地震已造成超30人遇难。据悉，地震已造成灾区道路、通信、房屋等局部受损，具体受损情况仍在核查中。

地震发生后，甘孜州和雅安市均迅速启动地震灾害二级应急响应。目前，地震已导致泸定县多人遇难，并造成与泸定县磨西镇相邻的雅安市石棉县多人遇难，震区部分乡镇不同程度受灾。雅安市已将地震灾害应急响应级别升级为一级，同时启动一级自然灾害救助应急响应。

目前，甘孜州相关部门已进入应急状态，并派出武警、消防、医疗、电力、通信、交通等救援力量635人开展抢险工作。300名救援人员已到达震中，救援通道已抢通一条，并派出无人机侦查房屋受损情况。

1000余名武警官兵 投入抢险救援一线

5日，灾情发生后，武警部队紧急驰援灾区。武警四川总队迅速派出前进指挥组指挥一线部队行动。武警甘孜支队30名官兵携带铁锹、药品奔赴震中泸定县得妥乡，开展情况勘察、道路清理和转移群众等工作。武警四川总队机动第二支队派出95名官兵和15台挖掘机、装载机等抢险救援车辆，携带生命探测仪、破拆工具等专业装备紧急赶往震中。武警四川总队医院出动应急医疗队和救护车、手术方舱车、防疫洗消车等医疗装备，携带医疗物资前往泸定县，开展紧急救护、后送治疗等工作。截至16时，1000余名武警官兵紧急出动，投入抢险救援一线。

四川紧急调配救灾物资 多方医疗救援力量增援

地震发生后，四川省应急管理厅、四川省粮食和物资储备局紧急调配中央、省级救灾帐篷4400顶、棉被14000床、折叠床14000张，共计3.2万余件的第一批救灾物资紧急支援灾区。据悉，四川省前期已向甘孜州前置省级救灾物资5.1万余件，向雅安市前置省级救灾物资2.5万余件。

四川除第一时间调配救灾物资外，多方医疗救援力量也迅速集结，赶赴地震灾区参与救援，包括多位熟悉地震医疗救援的专家。

国家(四川)中医紧急医学救援队立即响应，救援队基地医院四川省骨科医院迅速集结队员，派出快速反应小分队赶赴震区开展救援工作。

四川省人民医院已派出两批共29名医务人员前往泸定县，四川大学华西医院承建的国家卫生应急移动医疗救治中心(四川)组成的快速反应小分队，第一时间前往泸定县，对地震伤员进行指导救治。

据悉，目前相关医疗救援力量还在不断向灾区集结。



山石掉落在四川省甘孜州泸定县冷碛镇附近的道路上（9月5日摄）。



5日，救援人员紧急赶往震中泸定县得妥乡。

救援现场

特警徒手刨土 救出一名被困男子

5日，甘孜特警突击救援小组接到群众求助称，有一名40多岁的男子被压在垮塌的房子下面，他们立即赶往现场救援。到达现场后，面对狭窄的通道，在挖掘机等救援设施无法到达的情况下，特警突击救援小组徒手刨土，成功将其解救出来，并送往州医院抢救。



5日，在甘孜州泸定县磨西镇，救援人员在搬运物资。

解析

专家：近期原震区发生更大地震可能性不大

针对此次地震，四川省地震局地震专家综合分析认为，此次地震震中位于鲜水河断裂带南东段磨西断裂附近，为主震—余震型地震，根据区域构造、历史地震活动、地震序列类型等资料，近期原震区发生更大地震的可能性不大，余震活动仍将持续一段时间。

资料

泸定县是进藏出川的必经之地

泸定县隶属于四川省甘孜藏族自治州，地处青藏高原向四川盆地过渡地带，是进藏出川的必经之地，被誉为甘孜州“东大门”。泸定属典型的高山峡谷区，境内有贡嘎山、海螺沟冰川森林公园等著名景点，是川西重要的旅游景区之一。1935年红军在这里取得了飞夺泸定桥的伟大胜利。该县面积2165平方公里，下辖4镇8乡，2014年人口约9万，2014年GDP19亿元。

